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Pra 2

σ 1 2 ☆ 4 5

いい先頭 に 0 そえらべないので
①

5 × 5 × 4 = 100

(2) 1 の位が偶数 であればいので

o (ase ( ; ) 1 n位 0

5 × 4 = 20

Case [: ) \ の倍 が 0 でない

2 × 4 × 4 = 32

: 52 通り

0
1

2

3 4 5

(に ) えらんだ 3 の 数の 和 が 3の倍数であればりんまず
、 和が 3の倍数 となる ←みあわせは

、

ICs ← 2 C ,
×
.
C

,
= 8

こ = で , σ を 含 む4通 りを今 ない 4通 りの 順列 を孝えれば8いので
4× 31 . t 4 × ( 2 ×2 xl " = t 16 =2年 40

(3 ) 12位 が σ か 5 であれば子… O
σ
の ①

(i ) o aε
( × 5 × 4 = 20

(i ; ) 5のE き
.

1 × 4 × 4 =
[ 6

:
. 36

.



&

Ex 5 だ
し) 女両端
の

4 P2 × 5 ! = 4
. 3 . - 5 . 4 . 3 - 2

①① @ θ 00

∞∞ @ oo⑨
いい 女 とな①

4 ! × 4 ! = ( 4 . 3 . 2 )
:

= 242

)
まず 1 面の 数決 める( : )

(い) 対 εなる 面の 数 きめる

(iii ) 則の 面 に対C .円川列 を孝えきめる

IT I の 手順を ↓めばよいので 、
数 がc ない、 0 0 00ロ
* かぶる ②σ がある

(い
6 × 5 × 3 !

( 2 ) 1 面 の 数 きめるε対になる 面 もきまるので、

ロココ感 "

6 × 1( ) × ( 4× 1 )

ど “ こかに必 ず

「 コ 」 の 面があるので ,それを初祈めにえうぶりに1

1 × 5 × 31 = 30 通り

(; ; ) 工面 を 1 ε ∂ と 底面 が 6 にきまる

あとは 数えさげ
2 5

4 3 ① 4 2通
5 2ー
n
v

5

①ム 3

2



2

s
! × 5 しの Confirm

に 1 4

:
×

×
( 3 )

2 ! × 5 !

4 P2

厶
Pra 5 1

石黛 4 Pz x 4 !

に
) 4 ! ×3①

のn
?

0 0

(3 )特定 の男女 がとなりあうばあ√
2 × 3 = 6

余事象より
,

牲^ 下定 の 女子 と 男子 がどのようにすれど
となりあうかを考 える 」 O o の Oθ③BA
( ; ) 特定 の 女子 IZ ① ,

②
, ③ のどれかに 入る

( :; )特定 の 男子 1 z 両サイドのいずれか

( i ; i) 残 りを 並 べる

3× 2 X
2P 3 !



√Ex 14
A B C

組 を A
, B , C E区別 をつける

0人 の 系目 が許容 されるときの 分け方 は、

36 区別 がないままで考える
人数 の 組 み 合わせ (は* F 、

= = で 0 人 がある場合の数子 ( い
,

1
,

4 )
,
l 1

,
2

,

3 )
,
12

,
2

.

2 )

3 × 26 t 3 × 16
Case ( i ) ( 1 ,

2
,
3 )

人数 によってグル ー プに 区がつくので 、
=れよい,区 りがある ε きのわけ 方

6
C

, × 5 C . × 3 Cs = 6 × 10 = 60

36 - 3 ×26 . 3
Casa (ii ) ( , /

,

4 )
,
(a ,

～
,
n )

区影 を c すと 、 人数に 8 . 2 .区別 がオな σで、

3

x26- 3
= 89

3 ! ne
*“ ジン←.
:
.
9 o

グル ー プに 区別 がないとき
、,

人数 で 区りできる

: 組みあわせ C書き 下 すαも効果的
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Ex 15

い 3
n

5

(2Al ε 空 にする εき B . Cからえらべぼので、

2
n

B
.

C が 空のときも同様で

3x 2
n

(3) 2 つの 箱 が 空 になる場合 の数は
1

2 通いっ

闔
== につ 空 のとき

したがっ 2
,

も 含 まれている

3
"

- 3 × 2
m

ー 3
: 重含分 をたす

十

Ex16

( )
035① 7

に)
6 C 3 × 6

C
.

×610

(0 ) 合計が7 の 数 のくみあわせはの①
l 1

,
1
,

1
,
2

,
27

しかな…

3 C 3 × 3 C 2 × 5 !
Confirm .

( 4 ) 13枚の数
,
2枚 の数① →

数え上 げじゃない 方法
= (

,

2 )
,
1

"
, 3

)
, l 1 ,

4 ) , (

1

.
5

)
,

( 1
.
6 )

6つの数 から , ( 3 枚
2枚 ) の 2 つの 数 といだすので、

( 2
,

1 )
,
12

,

2 ) …

6 Pz = 30

× ( 3 [ 2 × 5 ! )30



Pra 8

0たよ= から 各々 2直線をとり
それらに 囲 まれる 四角 を 数えればよ…

∞ ( . ×
5 C 0

= 聖入孟4̂
= 280

点が 金同一直線上 に 並んでいないきいの
12

直線の 数は 、

" Ca = 政 = 55 鵐

Cose (: ) 3 点 が 同一遠線 よ

3 Ca - 3 C 3 = 2

: 2本減少
Case (ii ) 4 点

4 C2 - 4 C4 =
望
-
1 = 5

: 5本減少
Ik I δ Ir .

3点 が 1
.
4点 が I

(↳ )重複がないい Co = 学学;=1655
巛

3
C 3 = 1 (r

4 C 3 = 4
因

: .165 -5 = (60 コ



Prail

正の 符号のみを孝えるきの 4

2が 3 っ 入 っていれば8いので

n C 3 通 り
、

負 についても孝 える ε
,

1 ～m t ではどちらで Eく
、

xm で 全体 が正になるようえうべぼよ

mC 3 λ 2
m1

x
1

Pra 15

( 2 ) ct y t Z = 5の CI Z I Z 2 0

をみたせばよ…

(x
.
z

,
z ) = 15

,
0
,

0 )
, ( 4 , 1 .

0 )
.

13 ,
2

,
0

)

, i 3 ,
1
, 1 )

( 2 . 2
,
1 )

I* F の 5 通 り

(4 ) ceneli ) la ,
1, 0 ) ,17. これら 1ほ 赤玉 の数で箱 が区別 できるので

2 x != に
Case (iil ( 5

,
0

,
0
) ,

1
3 , 1

, 1 )
,
[ 2 .
2

,
1 )

Cose (I ) ( 5
,
0

.

0 )

( 2
,
0

,
0 )

,
10

,
2

,
0
) ,

l
1 ,

1
,

0

) ,
( 0 , 1

, 1 )

国に ,

3 × ～4 に

: .24



子 t □ = 15

(い Ct 子 t R = 15の x≥ 0 . 子 70
,

Z 2 0

( ) x . 小 . z σでなけれよ…
「 4 . 13

14 C≈

(: ; ) (.t 5 t Z
"

= 15

x. ≥ 1
,

子 zl
,
ス ≥

ト

X = x - .
.
Y = F - 1

,

Z =≈ - 1

{ Xt 4 4 z = 12

× 20
.
Y 20 :

ε=、 = 答 =

@ い ( 13)
.

( 2 ,
2

,
11 )

… 1 7
.
7

,
1 )

7 ) Confirm

( い ) x ×子 + Z = 15 の角解 は

:

Itでの 場合 があるγ
x 人:)

OL = }( i : )

x τ Z(iiil

(l ) ε( iii)は対称性 の数

① = x=) t 2a .



EX 28

0af bt c ≤ 20
3

d 2 0 を 導 λ するε
、

at bt ct d = 20

as 0 , bso , cso,d
… 0 o o 1

好い , d は σで E fいので
、

20
C
3

Pralilのt 子 + 2 ≤ m

了2 tft 74 d = m

Cose ( i ) x がぐうすら

x = 2 ε Ice. ( な I 0 ?

ftzt ftd = n

:!3 ! ÷ n-
\ lu -27

Case (: ; 7 x がきすら

K= 2 kf 1 ε frecr .

1

f t Z t da = n - z

② k ttt 2 t d = n - 1

∴!る : =
ノ̂

o


